

昔日江河可垂钓 今日浑浊无生机

杭州湾新区句章江五金横江污染严重

“五水共治”

我们在行动

章江污染严重。不仅江岸两边有不少生活垃圾以及已经开始腐烂的丢弃甘蔗，更令人触目惊心的是，整条江呈现出土黄色，浑浊不堪，并发出淡淡的臭味。暗访组工作人员沿河流探查，发现句章江污染长逾两公里，江水沉寂，看不到任何生物，只在微风中荡起层层水波，阵

刺鼻的异味随风飘来。

一个当地人反映：“前几年，这里的水质很好，还有人来此钓鱼。从去年11月起句章江就开始变黄了，像是掺杂了大量沙土。最近，江水的颜色似乎越来越深。”暗访组工作人员在江岸两边的石堤岸上发现了水位下降后留下的深黄色印记，这也说明，江水污染现象已经持续了一段时间了。

据专业人士介绍，句章江颜色变黄是重金属污染所致，江水的铁离子含量每升高达140毫克，属严

重超标。经了解，沿江两岸基本上是印染企业和五金加工企业，但这些企业在生产过程中并不产生含铁离子成分的废水，因此当地环保等部门也正在全力查找污染源头。

当地知情人士表示，大量铁离子已经沉淀到了江底的淤泥中，这将给江水整治带来很大的难度。

随后，市“五水共治”暗访组又来到杭州湾新区五金园区，发现五金横江河水颜色呈橙黄色，重金属污染同样严重。随机进入一家毗邻五金横江的钢管厂，笔者看到，

该企业冷却水收集池紧邻雨水井，水面漂浮着大量油垢，颜色异常，雨水井管口附近有铁锈色沉淀物。暗访组工作人员发现，该企业的废水收集管道和雨水井都是开放式的，废水极易因降雨溢入雨水管内。

对于企业污水处理是否达标，出面接待的企业有关人员表示，他只负责采购方面的工作，对环保并不了解。但是，他坦言企业可能存在污水、雨水管道老化以及工人操作不当导致污染的情况。

本报讯（翁杰 孙吉晶）近日，市“五水共治”暗访组在杭州湾新区发现，新区印染园区、五金园区内两条河因重金属污染，河水泛黄，浑浊不堪。

3月11日，笔者随市“五水共治”暗访组来到杭州湾新区，发现印染园区与兴慈二路隔堤之间的句

一外籍女士建立“可能慈善基金”

本报讯（杨静雅 蔡怀书）前天，在华茂外国语学校任教的澳大利亚籍教师杰·米歇尔女士来到市慈善总会，向其冠名的“可能慈善基金”捐入9903元善款，要求其中7103元用于聋哑学校，2800元用于癌症患者。

据了解，杰·米歇尔女士从去年10月起，坚持每周半天到鄞州区的民工子弟学校——嵩江小学义务教英文。同时，她还经常组织发动在甬外籍人士和学生参与各项慈善活动。

我市将换发补发《烈士证明书》

本报讯（记者杨静雅）记者昨日从市民政局获悉，我市即日起至10月1日开展换发、补发《烈士证明书》工作。

据介绍，拥有下列条件之一可换发或补发新版《烈士证明书》：原持《革命烈士证明书》；1983年《革命烈士证明书》换发存根；1983年未经换发的各类烈士通知书、牺牲证明等；《烈士英名录》有记载并经民政部门核实认定；具备批烈权限有关部门出具的烈士批准文件；其他合规有效的烈士评定依据。

工会培训救护员

本报讯（周骥 周永卫 阮一江）深圳地铁女白领倒地无人抢救事件，近期引起了社会各界对急救技能的关注。近日，江北区甬江街道65名职工圆满完成了街道总工会组织的企业职工救护员培训课程，并取得证书。

为进一步提升辖区广大企业的自救、互救等能力，甬江街道举办了3期救护员培训班，30多家企业的300多名职工先后参加了培训，达到每个班组配1名救护员。

据介绍，培训内容包括红十字知识、救护新概念、心肺复苏、创伤救护、止血包扎等救护技能。

【上接第2版】

人命关天，安全生产这根弦任何时候都要绷紧。要严格执行安全生产法律法规，全面落实安全生产责任制，坚决遏制重特大安全事故发生。大力整顿和规范市场秩序，继续开展专项整治，严厉打击制售假冒伪劣行为。建立从生产加工到流通消费的全程监控机制，社会共治制度和可追溯体系，健全从中央到地方直至基层的食品药品安全监管体制。严守法规和标准，用最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，坚决治理餐桌上的污染，切实保障“舌尖上的安全”。

（九）努力建设生态文明的美好家园

生态文明建设关系人民生活，关乎民族未来。雾霾天气范围扩大，环境污染势头突出，是大自然向粗放发展方式亮起的红灯。必须加强生态环境保护，下决心用硬措施完成硬任务。

出重拳强化污染防治。以雾霾频发的特大城市和区域为重点，以细颗粒物(PM2.5)和可吸入颗粒物(PM10)治理为突破口，抓住产业结构、能源效率、尾气排放和扬尘等关键环节，健全政府、企业、公众共同参与新机制，实行区域联防联控，深入实施大气污染防治行动计划。今年要淘汰燃煤小锅炉5万台，推进燃煤电厂脱硫改造1500万千瓦、脱硝改造1.3亿千瓦、除尘改造1.8亿千瓦，淘汰黄标车和老旧车600万辆，推广新能源汽车，在全国供应国四标准车用柴油。实施清洁行动计划，加强饮用水源保护，推进重点流域污染治理。实施土壤修复工程。整治农业面源污染，建设美丽乡村。我们要像对贫困宣战一样，坚决向污染宣战。

推动能源生产和消费方式变革。加大节能减排力度，控制能源消费总量，今年能源消耗强度要降低3.9%以上，二氧化硫、化学需氧量排放量都要减少2%。要提高非化石能源发电比重，发展智能电网和分布式能源，鼓励发展风能、太阳能、生物能，开工一批水电、核电项目。加强天然气、煤层气、页岩气勘探开采与应用。推进资源性产品价格改革，建立健全居民用水、用气阶梯价格制度。实施建筑能效提升、节能产品惠民工程，发展清洁生产、绿色低碳技术和循环经济，提高应对气候



政务开放日迎来微博博主

海曙记者站 朱尹莹 许玉芬 本报记者 厉晓杭

变化能力。强化节水、节材和资源综合利用。加快开发利用节能环保技术与产品，把节能环保产业打造成生机勃勃的朝阳产业。

推进生态保护与建设。继续实施退耕还林还草，今年拟安排500万亩。实施退牧还草、天然林保护、防沙治沙、水土保持、石漠化治理、湿地恢复等重大生态工程。加强三江源生态保护。落实主体责任功能区制度，推动建立跨区域、跨流域生态补偿机制。生态环境保护在当代、利在千秋。各级政府和全社会都要进一步积极行动起来，呵护好我们赖以生存的共同家园。

各位代表！

做好政府工作，必须加强自身改革建设。各级政府要忠实践行宪法和法律赋予的职责，按照推进国家治理体系和治理能力现代化的要求，加快建设法治政府、创新政府、廉洁政府，增强政府执行力和公信力，努力为人民提供优质高效服务。

深入贯彻依法治国基本方略，把政府工作全面纳入依法轨道，用法治思维和法治方式履行职责。加强政府法制工作，改革行政执法体制。创新政府管理理念和方式，健全决策、执行、监督机制，推进政府向社会购买服务的改革。加强公务员队伍建设，全面提高公务员素质。所有公务员都要以人民利益至上，廉洁奉公，勤勉尽责，真正当好人民公仆。

各级政府必须厉行节约，反对浪费，坚持过紧日子。要严格执行“约法三章”：政府性楼堂馆所一律不得新建和改扩建，财政供养人员总量只减不增，“三公”经费只减不增。启动公务用车制度改革。加强行政监察，纠正行业不正之风。加大审计和审计结果公告力度。今年要对土地出让金收支和耕地保护情况进行全面审计。深入推进反腐倡廉制度建设，坚决查处腐败案件，对任何腐败分子都要依法严惩、决不姑息。

各级政府要自觉接受同级人大及其常委会的监督，接受人民政协的民主监督，认真听取人大代表、民主党派、工商联、无党派人士和各民主党派的意见。加大政务公开，完善新闻发言人制度，及时回应社会关切。我们是人民政府，所有工作都

各位代表！

我国是统一的多民族国家，各民族都是中华民族的平等一员。要全面正确贯彻党的民族政策，坚持和完善民族区域自治制度，促进民族团结进步、共同繁荣发展。

认真落实中央支持少数民族和民族地区发展的政策措施，扶持人口较少民族发展，继续实施兴边富民行动。

保护和发展少数民族优秀传统文化。

中华民族大家庭的各族儿女和睦相处、和衷共济、和谐发展，心心相印，一定会更加幸福安康、兴旺发达。

全面贯彻党的宗教工作基本方针，促进宗教关系和谐，发挥宗教界人士和信教群众在促进经济社会发展中的积极作用。

团结海外华侨华人和归侨侨眷，发挥侨胞参与祖国现代化建设、促进祖国和平统一、推进中外人文交流的独特作用，使海内外中华儿女的凝聚力不断增强。

各位代表！

过去一年，国防和军队建设扎实推进，陆军和武警部队展现出新的风貌和战斗力水平。新的一年，要紧紧围绕党在新形势下的强军目标，全面加强军队革命化正规化建设，不断提高军队信息化条件下威慑和实战能力。

统筹推进各领域军事斗争准备，加强和改进思想政治建设，加快全面建设现代后勤步伐，加强国防科研和高新技术武器装备发展。

狠抓依法治军、从严治军。深化国防和军队改革，加强军事战略指导，完善现代军事力量体系。加强国防动员和后备力量建设，强化日常战备和边防海防防空管控。推动军民融合深度发展。

加快建设现代化武装警察力量，坚决完成抢险救灾、反恐维稳、维和护航和处置突发事件等任务，积极参加和支持国家经济建设。

各级政府要一如既往关心支持国防和军队建设，密切军政军民团结坚如磐石。

各位代表！

我们将坚定不移贯彻“一国两制”方针，全面准确落实基本法，保持香港、澳门长期繁荣稳定。支持香港特别行政区、澳门特别行政区行政长官和政府依法施政，大力发展经济、有效

不要再“某”了

杨继学



慈溪一电器厂、奉化一洁具公司、江北某房产中介公司、西店某汽车维修中心、鄞州区某家私城、当地一家经络养生会馆、镇海某家电连锁卖场……读12

市消保委发布的2013年侵害消费者合法权益十大典型案例，叫人如鲠在喉：满篇竟然看不到损害消费者权益的商家的真名实姓，有的只是“一”字、“某”字。（据3月13日《宁波日报》）

消费者权益保护委员会是消费者的“娘家”，理当成为保护消费者权益的坚强后盾。消保委帮助消费者维权成功后，公开侵犯消费者权益的商家的真实身份，既是对广大消费者知情权的满足，也是一种提醒，更能让那些不良商家“醒脑、红脸、出汗、排毒”。既然是公开“十大典型案例”，还要以“某”字为不良商家隐讳，消保委不管出于何种考虑，这种做法光有损自身公信力，还存在“偏袒护短”的嫌疑，对那些诚信经营的商家也是一種不公。

通报有名有姓，才能增强震慑力。这方面，消保委应向中纪委学习。去年12月17日，中纪委点名通报了10起违反“八项规定”的典型案例，对违规违纪干部“直接点名”，连副省级高官也不例外。这在此后成了惯例。不良商家侵害消费者权益，被曝光是咎由自取。消保委通报典型案例，没必要用“某”字为其遮遮掩掩，而是应该清清楚楚。

海关开展打击农产品走私行动

去年刑事立案案值超20亿元，为历史最高

本报讯（俞永均 李涛涛）记者昨日从宁波海关获悉，今年该关将开展为期一年的打击农产品走私“绿风”专项行动，重点打击粮食、冻品、食糖、棉花、食用油、饲料等走私违法活动。

2013年，宁波海关共查获各类走私违规案件7512起，案值31.37亿元，涉及税款突破1亿元。其中，刑事立案60起，案值21.13亿元，同比增长311%，案值为历年最高。这些案件中，影响较大的有固体废物走私、“水客”走私电子产品、罗汉松走私等一批专案，海关查获走私废物28.95万余吨，扣押海洛因、可卡因等毒品2730克，销毁仿真枪15万支。另外，该关还端掉6个“包通关”团伙，查处了一批从事“特报”的报关从业人员和报关行，使宁波口岸通关环境得到明显改善。

据悉，宁波海关将加强与发改委、商务、农业、质检等相关部门及行业协会的联系配合，从农产品走私的“购、运、储、销”各个环节开展综合整治，杜绝或减少宁波口岸的农产品走私活动。

首家法律夜市开张

昨晚，江东区司法局组织十余名女律师、公证员、法律援助工作者在宁波书城开展首期“法律服务夜市”活动。免费为群众提供法律知识，解答婚姻家庭、消费者权益保护等问题。据悉，开设“法律服务夜市”在我市尚属首家。图为消费者在现场咨询新消法家电保修条款。

（胡建华 张小平 虞露蒙 摄）

改善民生、依法推进民主、维护社会和谐。进一步扩大内地与港澳合作，促进港澳自身竞争力提升。在国家全面深化改革和现代化进程中，香港、澳门一定会实现更好发展。

我们将全面贯彻对台工作大政方针，坚持“九二共识”，维护一个中国框架，巩固增进两岸政治互信，促进经济融合，推动交流合作，开展协商谈判，秉持“两岸一家亲”的理念，维护骨肉情谊，凝聚同胞心力，为建设中华民族美好家园，实现祖国和平统一大业贡献力量。我们期待双方越走越近，越走越亲，使两岸关系和平发展成为不可阻挡、不可逆转的历史潮流。

各位代表！

今年是和平共处五项原则提出六十周年。中国人民热爱和平、渴望发展，我国现代化建设需要长期稳定的国际环境。我们将继续高举和平、发展、合作、共赢的旗帜，始终不渝走和平发展道路，始终坚持互利共赢的开放战略。坚决维护国家主权、安全、发展利益，切实维护我国公民和法人海外合法权益。全面推进周边外交，巩固睦邻友好，深化互利合作。维护二战胜利成果和战后国际秩序，决不允许开历史倒车。加强同发展中国家团结合作，维护发展中国家共同利益。深化同各国民间对话与务实合作，推动建立长期稳定健康发展的大国关系。办好亚欧经合组织领导人非正式会议。中国是一个负责任的大国，我们将积极参与国际多边事务，为解决全球性问题和热点问题发挥建设性作用，切实维护国际公平正义，推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。中国愿同世界各国一道，推进人类持久和平，实现共同发展繁荣。

各位代表！

人民赋予重托，奋斗创造未来。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，齐心协力，开拓进取，扎实工作，为全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

（新华社北京3月14日电）